

Отзыв

на автореферат диссертации Плешакова Григория Геннадьевича на тему «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) в диссертационный совет Д 212.038.15 при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Развитие экономики любого региона зависит от ряда факторов, среди которых первостепенное место занимает развитие предпринимательства. Это обусловлено, в первую очередь, тем, что предпринимательская деятельность обеспечивает улучшение социальной ситуации в регионах, в частности, способствует решению проблемы занятости населения, блокируя очаги социальной напряженности. При этом качество функционирования предпринимательских структур, особенности и направления их развития определяются необходимостью формирования предпринимательской среды на макро -, мезо -, микро - и наноуровнях. В связи с этим работа Плешакова Г. Г., посвященная выявлению факторов формирования предпринимательской среды на различных уровнях хозяйствования, оценке эффективности методов и инструментов государственного регулирования предпринимательской среды, представляется актуальной и значимой.

Соискателем четко обоснованы актуальность темы, выбор цели, задач, объекта и предмета исследования, сформулированы и раскрыты наиболее существенные элементы научной новизны, что в совокупности дает достаточно полное представление о масштабах проведенного исследования и апробации полученных научных результатов.

К несомненным достоинствам работы можно отнести разработанную автором методику оценки влияния различных факторов и их групп на социально-экономическое развитие региона, основанную на анализе национальных рейтингов, прямо или косвенно характеризующих уровень развития малого и среднего предпринимательства в регионах страны. Особое внимание в предложенной методике уделяется процедуре выбора оценочных показателей развития региональной предпринимательской среды с учетом мнения разных групп участников (предпринимателей, исполнительных органов публичной власти, представителей экспертного и научного сообществ).

Практическая значимость проведенных автором эмпирических исследований заключается в апробации предложенной методики оценки уровня развития региональной предпринимательской среды на примере Краснодарского края. Выводы соискателя имеют практическую и теоретическую значимость, связанную с назревшей необходимостью подобного исследования и возможностью использования полученных результатов при разработке обновленных схем управления пространственным развитием регионов.

В качестве замечаний и рекомендаций необходимо отметить следующее:

в работе соискатель приводит обширный перечень направлений и задач (например, таблица 5, стр. 18-19 автореферата) государственного воздействия на процессы развития региональной предпринимательской среды на примере различных регионов. Следовало бы, на наш взгляд, пояснить, какие тенденции в развитии этих направлений и задач установил лично автор, что он считает позитивным опытом и какую практику, по его мнению, необходимо распространить на другие субъекты РФ?

Данное замечание является скорее субъективным и не затрагивает научной сути диссертационной работы, а полученные результаты дают основание для положительной оценки диссертационного исследования в целом.

Структура работы и сделанные выводы представляются вполне логичными, основные положения автореферата раскрывают положения новизны.

Представленные в автореферате положения, несомненно, обладают научной и практической значимостью, что подтверждено апробацией результатов исследования на научно-практических конференциях, а также достаточным количеством научных публикаций.

Вывод: диссертация Плешакова Григория Геннадьевича тему «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды» соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

доктор экономических наук,
профессор кафедры региональной,
муниципальной экономики и управления,
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
Экономический университет»

Светлана Григорьевна Пьянкова

29 сентября 2020 года

Адрес: 620144, Российская Федерация, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»
Телефон: +79045484460
Факс: +7 (343) 283-13-25
E-mail: silen_06@list.ru

Людмила Лобанова С.Г.
вед. спец. упр. делами
уверено!
Кедольская О.В.